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Dotyczy: interpelacji nr 8712 Pana Posła Janusza Cieszyńskiego w sprawie bezpieczeństwa 
udostępniania danych lokalizacyjnych przez żołnierzy polskich i sojuszniczych za 
pośrednictwem aplikacji śledzących lokalizację oraz mediów społecznościowych

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 8712 Pana 
Posła Janusza Cieszyńskiego w sprawie bezpieczeństwa udostępniania danych 
lokalizacyjnych przez żołnierzy polskich i sojuszniczych za pośrednictwem aplikacji 
śledzących lokalizację oraz mediów społecznościowych, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

W RON przestrzegane są zasady korzystania z urządzeń elektronicznych oraz procedury 
polityki bezpieczeństwa na terenach wojskowych, które uregulowane są m.in. w ustawie 
z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji niejawnych (Dz. U. z 2024 r., poz. 632 z późn. 
zm.) oraz w wytycznych i rozkazach Szefa Sztabu Generalnego Wojska Polskiego w zakresie 
bezpieczeństwa operacyjnego (OPSEC). W ramach prowadzonych szkoleń dla żołnierzy 
i pracowników RON dotyczących cyberzagrożeń, budowana jest świadomość w zakresie 
potencjalnych skutków wynikających m.in. z zamieszczania i udostępniania w sieci danych 
pozwalających na identyfikację i atrybucję osób oraz miejsc.

Ponadto, opracowane są wytyczne dotyczące prowadzenia profilaktyki 
kontrwywiadowczej, w których wskazano zasady, obszary i zagadnienia, w oparciu o które 
budowana jest świadomość personelu RON. Wśród zagadnień szkoleniowych ujęto 
zagrożenia wynikające z używania aplikacji wspierających aktywność sportową 
w kontekście ich wykorzystywania przez służby specjalne do pozyskiwania informacji ze 
źródeł otwartych, w celu ich późniejszej selekcji i analizy, a następnie wykorzystania do 
wsparcia czynności operacyjno-rozpoznawczych i informacyjnych. Powyższa tematyka 
stanowi stały element okresowych profilaktyk kontrwywiadowczych prowadzonych 
z personelem osłanianych komórek organizacyjnych MON.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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